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３．県が注力している取組に関することについて 

  

県が注力している取組については、「強じんな美し国ビジョンみえ」で示す基本理念の実現に向け

て取組を一層加速させていかなければならないと考えられる課題を抽出し、積極果敢に対応してい

くため、県民の皆さんの実感や状況をみえ県民 1万人アンケートでおききしました。 

 

※「結婚について」、「転入・転出について」の集計結果は 77ページから 95ページに記載 

問番号 質問文の概要 課題 

問３ 
避難が必要な災害が起きた場合、身近な避難場所に 
避難することができると思うか 

災害への備え 
について 

問４ 
ご家庭で、行政から提供される防災マップなどの情報提供により、
災害から身を守るための備えをしているか 

問５ 
災害が発生した時に地域の住民とお互いに助け合う意識を 
持っているか 

問６ 地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っていると感じるか 

子ども・子育て支
援について 

問７ 
子どもを何人くらいほしいか、あるいは、ほしかったか 
（理想の子どもの人数） 

問８ 
子どもの有無 
（実際の子どもの人数） 

問 8-2 
現在、ご家庭にいる子どもの属性 
（未就学児、小学生・中学生、高校生、大学生など） 

問９ 実際の子どもの数が理想の子どもの数より少ない理由 

問 9-2 子育てや教育にお金がかかる主な理由 

問 10 「ヤングケアラー」について知っているか 

問 11 
三重県経済の発展にとって観光産業が重要な役割を 
果たしていると思うか 

観光について 

問 12 県内各地で観光客が増えると、どのような効果や影響があるか 

問 13 リニアの県内駅ができることについて、期待することは何か 
リニア中央新幹線
について 

問 14 
身のまわりでデジタル化が進んでいると思うか 
（①仕事 ②くらし） 

デジタルの活用 
について 

問 15 
納税や住民票の取得などの行政手続をする際、役所の窓口に 
行かずに手続をするようなデジタルサービスを利用したことがあ
るか 

問 15-2 
行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用したこ
とはない主な理由 
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 県が注力している取組に関すること（項目ごとの集計結果） 

○ 災害への備えについて 

問３ あなたは、避難が必要な災害が起きた場合、身近な避難場所に避難することが

できると思いますか。 

○ 避難が必要な災害が起きた場合、身近な避難場所に避難することができるかについて質問した

ところ、「避難できると思う」が 51.1％で最も高く、次いで「避難場所は知っているが、避難で

きないと思う」（32.6％）、「わからない」（7.8％）となっています。 

 

図表 3-3-1 避難が必要な災害が起きた場合、身近な避難場所に避難することができると思うか 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

 

【性別】 

〇 男女とも「避難できると思う」の割合が最も高くなっています。特に、男性と比較して女性

では「避難場所は知っているが、避難できないと思う」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 すべての年代で「避難できると思う」の割合が最も高くなっています。特に、18歳から30歳

代と、40歳代以上を比較すると、40歳代以上では「避難場所は知っているが、避難できないと

思う」の割合が高くなっています。一方で、18 歳から 30 歳代では「避難場所を知らないので、

避難できないと思う」の割合が40歳代以上と比較して高くなっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「避難できると思う」の割合が最も高くなっています。特に、「避難できる

と思う」と回答した割合が最も高いのは東紀州地域で、最も低いのは北勢地域となっています。 
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図表3-3-2 避難が必要な災害が起きた場合、身近な避難場所に避難することができると思うか（属性別） 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 
 

 

（％） 
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問４ あなたのご家庭では、行政から提供される防災マップなどの情報提供により、

災害から身を守るための備えをしていますか。 

○ ご家庭で、行政から提供される防災マップなどの情報提供により、災害から身を守るための備

えをしているかについて質問したところ、「行政からの防災情報を確認したことはあるが、備えは

していない」が 44.3％で最も高く、次いで「行政からの防災情報を確認し、備えをしている」

（24.0％）、「行政からの防災情報を受けたことはあるが、内容を確認したことはない」（13.3％）

となっています。 

図表 3-4-1 ご家庭で、行政から提供される防災マップなどの情報提供により、災害から身を守るため

の備えをしているか 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

【性別】 

〇 男女とも「行政からの防災情報を確認したことはあるが、備えはしていない」の割合が最も

高くなっています。特に、男性と比較して女性で「行政からの防災情報を確認したことはある

が、備えはしていない」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 すべての年代で「行政からの防災情報を確認したことはあるが、備えはしていない」の割合

が最も高くなっています。特に、他の年代と比較すると、18歳から 20歳代では「行政からの防

災情報を確認し、備えをしている」、「行政からの防災情報を確認したことはあるが、備えは

していない」の割合が最も低く、「わからない」の割合も高くなっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「行政からの防災情報を確認したことはあるが、備えはしていない」の割合

が最も高くなっています。特に、「行政からの防災情報を確認し、備えをしている」と回答し

た割合が最も高いのは伊勢志摩地域で、最も低いのは伊賀地域となっています。 

 

（％） 
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図表 3-4-2 ご家庭で、行政から提供される防災マップなどの情報提供により、災害から身を守るための備え

をしているか（属性別） 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

（％） 
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問５ あなたは、災害が発生した時に地域の住民とお互いに助け合う意識を 

お持ちですか。 

○ 災害が発生した時に地域の住民とお互いに助け合う意識を持っているかについて質問したとこ

ろ、「持っている層」が76.8％で、「持っていない層」（18.6％）より 58.2ポイント高くなってい

ます。 

 

図表 3-5-1 災害が発生した時に地域の住民とお互いに助け合う意識を持っているか 

※「持っている層」の割合・・・「持っている」と「ある程度持っている」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の合計 
※「持っていない層」の割合・・・「持っていない」と「あまり持っていない」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

 

【性別】 

〇 男女とも「持っている層」の割合が最も高くなっています。特に、女性と比較して男性で「持

っている層」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 すべての年代で「持っている層」の割合が高くなっています。特に、18 歳から 30 歳代より

40 歳代から 50 歳代、40 歳代から 50 歳代より 60 歳代以上の方が「持っている層」の割合が高

くなっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「持っている層」の割合が最も高くなっています。特に、「持っている層」

の割合が最も高いのは伊賀地域で、最も低いのは中南勢地域となっています。 

  

（％） （％）

76.8  18.6  

持って

いる層

持って

いない層

28.2 48.6 14.2 全体

(%)

持っている ある程度持っている あまり持っていない 持っていない わからない 不明
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図表3-5-2 災害が発生した時に地域の住民とお互いに助け合う意識を持っているか（属性別） 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

 
 

（％） （％）

76.8  18.6  

77.2  18.4  

76.5  18.8  

62.5  25.0  

66.2  26.8  

65.9  26.9  

73.3  23.0  

76.8  19.0  

82.7  14.5  

81.2  13.5  

66.3  26.6  

76.6  16.2  

72.8  21.8  

79.5  16.9  

70.0  23.3  

78.4  17.5  

76.8  18.6  

78.8  17.7  

73.5  19.3  

86.8  12.0  

79.4  16.8  

75.4  20.7  

75.3  20.4  

70.2  23.4  

67.0  24.7  

79.9  15.7  

78.3  15.9  

69.7  21.1  

75.3  20.1  

78.7  16.5  

78.9  17.0  

77.7  18.2  

78.9  18.7  

77.7  18.1  

79.1  17.3  

75.4  21.4  

69.8  21.3  

76.2  19.2  

82.4  15.7  

75.6  18.7  

75.7  19.5  

81.0  15.5  

持って

いる層

持って

いない層

28.2 

30.5 

26.4 

37.5 

22.0 

18.8 

22.5 

25.0 

29.9 

37.1 

21.7 

32.6 

23.2 

29.4 

28.6 

30.9 

25.4 

30.5 

32.5 

41.0 

37.3 

23.4 

24.9 

26.3 

22.7 

31.0 

32.7 

26.1 

28.2 

32.8 

31.3 

30.8 

26.3 

26.9 

23.1 

23.1 

24.0 

26.0 

32.5 

27.7 

30.2 

39.9 

48.6 

46.7 

50.1 

25.0 

44.2 

47.1 

50.8 

51.8 

52.8 

44.1 

44.6 

44.0 

49.6 

50.1 

41.4 

47.5 

51.4 

48.3 

41.0 

45.8 

42.1 

52.0 

50.4 

43.9 

44.3 

48.9 

45.6 

43.6 

47.1 

45.9 

47.6 

46.9 

52.6 

50.8 

56.0 

52.3 

45.8 

50.2 

49.9 

47.9 

45.5 

41.1 

14.2 

14.0 

14.3 

12.5 

18.3 

19.4 

18.3 

14.9 

11.9 

10.0 

19.1 

10.9 

14.4 

13.5 

15.7 

14.0 

14.3 

13.3 

13.3 

10.8 

11.8 

16.5 

16.1 

16.4 

17.5 

12.3 

11.0 

14.5 

15.1 

11.8 

12.9 

15.3 

14.7 

14.8 

14.8 

16.5 

14.1 

14.9 

11.5 

14.6 

14.0 

10.7 

12.5

8.5

7.5

7.5

5.3

7.4

7.6

6.0

7.0

7.2

6.6

7.2

5.5

12.5

7.0

6.9

6.7

6.4

5.1

6.0

6.0

5.8

8.2

7.1

8.4

5.1

全体

男性

女性

その他

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

未婚

死別

離別

有配偶

単身世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

農林水産業

自営業、自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

北勢地域

伊賀地域

中南勢地域

伊勢志摩地域

東紀州地域

持っている ある程度持っている あまり持っていない 持っていない わからない 不明

性 別

年 齢

配偶関係

世帯類型

地 域

世帯収入

主な職業
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○ 子ども・子育て支援について 

問６ あなたは、地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っていると感じますか。 

○ 地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っていると感じるかについて質問したところ、「実

感している層」が 57.5％で、「実感していない層」（18.1％）より 39.4 ポイント高くなっていま

す。 

図表 3-6-1 地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っていると感じるか 

※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

【性別】 

〇 男女とも「実感している層」の割合が高くなっています。特に、男性と比較して女性では「実

感している層」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 すべての年代で「実感している層」の割合が高くなっています。特に、「実感している層」

の割合が最も高いのは、40歳代となっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「実感している層」の割合が高くなっています。特に、「実感している層」

の割合が高いのは東紀州地域で、最も低いのは伊勢志摩地域となっています。 

 

図表 3-6-2 地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っていると感じるか 

※「第5回みえ県民意識調査」からの推移 

※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

○ 「実感している層」の割合は、これまでの調査結果と比較して最も高く、「実感していない層」

の割合も最も低くなっています。 

（％） （％）

57.5  18.1  

実感して

いる層

実感して

いない層

46.6 13.5 22.9 10.9 全体

(%)

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない 不明
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図表3-6-3 地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っていると感じるか（属性別） 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
 
 

 
 

（％） （％）

57.5  18.1  

55.8  21.0  

58.9  15.8  

50.0  25.0  

58.6  12.9  

57.3  24.4  

62.6  19.5  

53.9  20.8  

54.6  20.6  

59.3  12.7  

45.1  14.6  

59.3  12.6  

49.3  18.7  

61.3  19.6  

45.0  15.4  

56.5  19.1  

60.3  18.5  

66.3  18.2  

54.2  9.6   

69.9  14.4  

53.9  24.1  

58.0  21.3  

60.0  18.5  

54.4  18.7  

55.7  9.3   

60.2  14.3  

55.1  13.8  

48.6  16.2  

55.4  15.4  

55.1  17.1  

59.9  17.0  

56.9  21.1  

60.2  21.8  

63.0  20.3  

63.7  21.1  

62.4  18.8  

46.5  12.3  

58.8  17.4  

58.1  19.8  

55.9  19.0  

55.6  18.0  

62.5  13.7  

実感して

いる層

実感して

いない層

10.9

9.8

11.6

12.5

13.5

13.5

12.4

8.4

6.4

12.9

8.9

13.6

8.2

11.1

9.0

8.7

12.3

14.8

10.8

13.3

13.6

9.5

10.8

8.8

12.4

13.6

10.4

13.3

11.0

10.4

10.1

10.9

12.1

10.5

12.1

10.4

8.4

10.3

11.3

11.3

9.9

17.3

46.6

46.0

47.3

37.5

45.1

43.8

50.2

45.5

48.2

46.4

36.2

45.7

41.1

50.2

36.0

47.8

48.0

51.5

43.4

56.6

40.3

48.5

49.2

45.6

43.3

46.6

44.7

35.3

44.4

44.7

49.8

46.0

48.1

52.5

51.6

52.0

38.1

48.5

46.8

44.6

45.7

45.2

13.5

15.6

12.0

10.1

15.2

15.8

15.2

16.2

9.8

9.4

8.4

13.0

15.2

10.3

14.4

13.9

14.5

10.8

18.6

16.4

13.4

11.7

7.2

10.3

10.2

10.0

11.0

13.8

12.9

15.5

16.0

16.1

15.9

13.6

9.0

12.9

14.3

14.1

14.6

10.1

5.4

25.0

9.2

5.6

5.2

5.7

5.1

5.5

5.1

7.0

6.2

5.6

5.8

5.2

5.2

5.5

22.9 

21.4 

23.9 

25.0 

28.5 

17.9 

17.6 

24.5 

23.6 

24.2 

39.7 

24.5 

30.0 

18.0 

36.2 

22.7 

20.4 

14.3 

34.9 

13.3 

20.2 

20.2 

20.9 

25.1 

35.1 

23.8 

27.8 

28.6 

26.6 

26.1 

21.6 

21.3 

17.7 

15.9 

14.8 

17.6 

39.6 

22.7 

20.8 

23.4 

23.4 

22.0 

6.6

全体

男性

女性

その他

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

未婚

死別

離別

有配偶

単身世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

農林水産業

自営業、自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

北勢地域

伊賀地域

中南勢地域

伊勢志摩地域

東紀州地域

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない 不明

性 別

年 齢

配偶関係

世帯類型

地 域

世帯収入

主な職業
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問７ あなたは、子どもを何人くらいほしいですか。あるいは、ほしかったですか。 

理想の子どもの人数をお答えください。 

 子どもを希望する割合 

○ 子どもの希望を質問したところ、「子どもがほしい・ほしかった」の割合は 72.8％で、第 11

回みえ県民意識調査より8.9 ポイント低くなっています。 

図表 3-7-1 子どもを希望する割合 

※第 11回みえ県民意識調査以前は「わからない」と「不明」を合算し、「わからない」で計上 

 

 

 

 

 

（％） 
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 理想の子どもの数 

○ 理想の子どもの数について、「２人」の割合が 45.2％で最も高く、次いで「３人」（39.8％）

となっています。第 11 回みえ県民意識調査と比較すると「２人」、「３人」の割合はそれぞれ低

くなっています。 

 

図表3-7-2 理想の子どもの数の推移 

※理想の子どもの人数が明記された回答及び「ほしくない」と回答した方を対象に割合を算出 

※平均値は、「ほしくない」の回答を「０人」として算出

平均人数

（人）

2.4

2.4

2.4

2.5

2.4

2.5

2.4

2.5

2.5

2.5

5.6 45.2

46.4

49.1

46.7

48.6

46.8

46.7

46.0

47.0

44.4

39.8

41.2

38.6

41.9

38.6

42.1

42.6

43.1

43.5

44.7

今回調査

n=3,634

第11回みえ県民意識調査

n=4,504

第10回みえ県民意識調査

n=4,713

第９回みえ県民意識調査

n=3,778

第８回みえ県民意識調査

n=3,953

第７回みえ県民意識調査

n=4,505

第６回みえ県民意識調査

n=4,463

第５回みえ県民意識調査

n=4,299

第３回みえ県民意識調査

n=4,498

第２回みえ県民意識調査

n=4,558

ほしくない 1人 2人 3人 4人 5人以上

（％） 
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図表 3-7-3 理想の子どもの数（属性別） 

※理想の子どもの人数が明記された回答及び「ほしくない」と回答した方を対象に割合を算出 

※平均値は、「ほしくない」の回答を「０人」として算出 

（人）

2.4

2.4

2.4

0.8

1.9

2.1

2.3

2.3

2.5

2.6

1.6

2.5

2.3

2.5

2.1

2.4

2.4

2.4

2.3

2.6

2.5

2.3

2.4

2.4

2.0

2.5

2.4

2.2

2.4

2.4

2.5

2.4

2.4

2.3

2.4

2.4

2.1

2.3

2.4

2.4

2.4

2.5

平均人数

5.6

5.1

5.9

50.0

15.7

8.6

6.0

6.6

23.7

6.4

14.2

5.9

5.3

6.4

7.0

12.5

7.0

10.4

7.9

6.6

5.4

14.0

6.3

6.1

5.3

25.0

10.1

6.5

6.0

8.1

6.4

5.9

5.3

6.6

6.2

5.7

6.0

5.4

5.1

5.2

45.2 

45.6 

45.0 

25.0 

58.2 

47.9 

47.5 

47.1 

40.4 

41.2 

51.5 

44.5 

45.7 

44.1 

44.7 

43.9 

46.2 

44.2 

45.1 

40.3 

39.5 

49.2 

41.6 

38.8 

62.5 

42.9 

45.9 

51.4 

43.4 

44.2 

41.6 

49.2 

47.0 

45.1 

45.9 

43.9 

44.7 

47.1 

43.6 

45.5 

39.8 

40.5 

39.8 

38.9 

40.4 

-

18.8 

29.2 

33.9 

36.4 

48.7 

49.6 

15.0 

46.6 

35.5 

44.1 

33.1 

43.1 

38.7 

41.2 

39.2 

53.7 

42.9 

34.6 

42.6 

40.3 

20.3 

45.4 

41.7 

31.3 

41.1 

41.5 

43.9 

37.3 

39.2 

38.7 

41.8 

42.6 

31.5 

37.3 

42.5 

41.0 

42.5 

46.0 

全体

男性

女性

その他

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

未婚

死別

離別

有配偶

単身世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

農林水産業

自営業、自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

北勢地域

伊賀地域

中南勢地域

伊勢志摩地域

東紀州地域

ほしくない（ほしくなかった） 1人 2人 3人 4人 5人以上

性 別

年 齢

配偶関係

世帯類型

地 域

世帯収入

主な職業

（％） 
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問８ お子さんはいらっしゃいますか。結婚や就職など既に独立しているか否か、 

同居しているか否かにかかわらず、記入してください。    

 子どもの数 

○ 実際の子どもの数を質問したところ、「２人」が 43.9％、「いない」が24.4％、「３人」が16.1％、

「１人」が13.9％となっています。 

なお、回答された方の子どもの平均人数は 1.6人で、第11 回みえ県民意識調査より 0.1ポイ

ント低くなっています。 

 

図表 3-8-1 子どもの数 

※「不明」を除いて回答割合（％）や平均人数を算出 

 

 

 

 

 

 

 

平均人数

（人）

1.6

1.7

1.7

1.6

1.8

1.8

1.7

1.7

1.6

1.6

1.7

24.4%

19.1%

18.7%

21.5%

16.3%

17.3%

17.9%

18.9%

21.7%

22.5%

18.6%

13.9%

14.0%

15.3%

14.3%

13.2%

13.0%

14.0%

13.7%

13.8%

13.7%

15.4%

43.9%

46.9%

47.4%

46.0%

50.1%

48.6%

47.8%

48.9%

45.9%

45.9%

45.5%

16.1%

17.8%

16.1%

16.4%

18.0%

18.7%

17.9%

16.7%

16.4%

16.3%

16.8%

今回調査

第11回みえ県民

意識調査

第10回みえ県民

意識調査

第９回みえ県民

意識調査

第８回みえ県民

意識調査

第７回みえ県民

意識調査

第６回みえ県民

意識調査

第５回みえ県民

意識調査

第４回みえ県民

意識調査

第３回みえ県民

意識調査調査

第２回みえ県民

意識調査

いない 1人 2人 3人 4人以上
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子どもの数の理想と現実のギャップ（参考集計） 

○ 18歳以上から40歳代を対象に実際の子どもの数と理想の子どもの数の関係を見たところ、理

想の子どもの数は、未婚で子どもがいない層は 1.6 人、有配偶で子どもがいない層は 1.6人、有

配偶で子ども１人の層は2.1 人、有配偶で子ども２人の層は 2.5人で、実際の子どもの数は理想

の数より少なくなっています。また、第 11 回みえ県民意識調査と比べると、理想の子どもの数

は、未婚で子どもがいない層で 0.5 人、有配偶で子どもがいない層で 0.6人、有配偶で子ども１

人の層で0.１人減少しています。 

 

図表 3-8-2 18歳以上から 40歳代の子どもの数の理想と現実（今回調査） 

 

図表 3-8-3 18歳以上から 40歳代の子どもの数の理想と現実（第11回みえ県民意識調査） 

 

 図表3-8-4 18歳以上から 40歳代の子どもの数の理想と現実（第10回みえ県民意識調査） 
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問８-２ 現在、ご家庭に次の方はいますか。該当があれば〇をつけてください。 

（複数回答可）     

 現在、ご家庭にいる子どもの属性 

○ 現在、ご家庭にいる子どもの属性を質問したところ、以下のとおりでした。 

 

図表 3-8-2-1 現在、ご家庭にいる子どもの属性 

 
※割合は、「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問９ これまでの県の調査では、実際の子どもの数は理想の子どもの数より少ない 

という傾向がでています。この理由として、あてはまると思うものに〇を 

つけてください。（複数回答可） 

 実際の子どもの数が理想の子どもの数より少ない理由 

○ 実際の子どもの数が理想の子どもの数より少ない主な理由を質問したところ、「子育てや教育に

お金がかかりすぎるから」の割合が 80.5％で最も高く、次いで「仕事と子育てを両立できる職

場環境ではないから」（54.2％）、「子どもを育てる環境（保育所、学校など）が整っていないか

ら」（24.0％）となっています。 

○ 第 11 回みえ県民意識調査の割合と比較すると、「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」、

「仕事と子育てを両立できる職場環境ではないから」の順に高く、「高年齢で産むのは嫌・難しい」

以外の項目では同様の傾向となっています。 

 

 

図表 3-9-1 実際の子どもの数が理想の子どもの数より少ない理由［複数回答］ 

※割合は、「不明（未回答など）」を分母に含めず算出 
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※今回調査の割合は、「その他」を分母に含めて算出 

図表 3-9-2 実際の子どもの数が理想の子どもの数より少ない理由（属性別）           

※凡例： 第１位 第２位 第３位 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

子育てや
教育にお
金がかか
りすぎる

仕事と子
育てを両
立できる
職場環境
ではない

子どもを
育てる環
境(保育
所、学校
など）が
整ってい
ない

自分や夫
婦の時間
を大切に
したい

高年齢で
産むのは
嫌・難し
い

育児の心
理的、肉
体的負担
に耐えら
れない

健康上の
理由

ほしいけ
れども子
どもに恵
まれない

パート
ナーの家
事・育児
への協力
が得られ
ない

パート
ナーが望
まない

地域社会
において
子育てへ
の理解が
薄い

その他 不明

73.7   49.6   22.0  9.1    13.8   12.6   6.5    14.6   13.0   3.6    9.1    5.8    8.4    

男性 72.5   47.2   20.0  9.6    11.5   10.2   5.1    11.8   6.4    4.0    9.4    7.1    8.0    

女性 74.8   51.9   23.5  8.8    15.5   14.6   7.5    16.8   18.1   3.3    8.9    4.8    8.4    

その他 75.0   50.0   50.0   12.5   25.0   12.5   12.5   -      25.0   -      -      -      -      

18歳から20歳代 84.5   63.4   29.9  18.6   15.5   25.9   10.7   15.2   18.9   6.8    14.1   5.4    1.4    

30歳代 79.4   62.3   31.0  16.0   19.0   27.7   8.8    21.3   15.2   7.5    14.0   8.5    2.1    

40歳代 76.6   52.6   21.4   11.1   28.4  17.2   9.7    21.9   16.0   5.4    9.0    6.4    3.3    

50歳代 75.9   53.1   22.7  10.0   16.1   12.3   6.5    17.2   16.5   3.7    6.8    5.9    4.4    

60歳代 76.4   48.5   24.6  6.4    8.5    8.1    4.8    12.2   12.8   2.4    9.0    5.3    8.7    

70歳以上 64.6   39.1   14.7  4.0    5.5    4.5    3.8    8.1    7.2    1.1    7.9    5.0    17.0   

未婚 73.1   55.1   25.6  14.7   19.8   22.9   11.2   12.8   13.5   4.9    11.3   10.5   3.4    

死別 69.6   35.9   15.0  4.5    7.0    4.7    3.9    8.1    8.4    0.8    6.1    4.7    16.2   

離別 71.1   53.8   21.8  8.2    9.9    9.1    5.1    14.7   15.3   4.0    8.8    5.1    11.0   

有配偶 75.1   49.9   22.3  8.5    13.6   11.8   5.8    15.9   13.4   3.6    9.0    5.0    7.8    

単身世帯 68.7   45.6   17.0  7.4    9.4    9.2    4.3    10.7   10.7   2.2    7.4    8.0    12.7   

一世代世帯 71.6   49.1   21.3  9.4    11.4   9.8    5.4    15.3   10.8   2.4    9.2    5.1    9.2    

二世代世帯 76.5   52.3   23.7  9.5    16.6   16.0   7.6    15.8   15.4   4.9    9.8    5.6    6.2    

三世代世帯 77.1   50.0   24.1  8.6    15.0   12.1   6.9    13.1   14.0   3.2    7.9    5.9    6.4    

その他 65.1   32.5   20.5  6.0    8.4    7.2    7.2    7.2    9.6    2.4    8.4    13.3   14.5   

農林水産業 68.7   42.2   14.5  6.0    8.4    6.0    3.6    12.0   7.2    2.4    6.0    2.4    10.8   

自営業、自由業 68.3   47.4   21.2  8.1    15.1   11.1   6.0    15.9   10.6   3.0    8.6    6.3    8.3    

正規職員 77.6   57.6   24.2  11.9   17.4   16.0   6.3    17.6   12.7   5.0    9.7    6.5    3.3    

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 80.0   52.8   24.2  10.3   17.3   15.9   6.6    16.7   18.3   4.2    9.4    5.2    6.6    

その他の職業 77.8   50.9   28.7  13.5   14.6   11.7   8.8    15.8   16.4   5.3    13.5   6.4    7.0    

学生 83.5   55.7   29.9  12.4   20.6   26.8   11.3   20.6   25.8   8.2    16.5   5.2    1.0    

専業主婦・主夫 73.4   46.0   20.3  8.0    10.7   11.1   6.3    14.4   16.5   2.3    6.3    4.8    9.0    

無職 64.2   39.6   17.3  4.2    6.2    6.1    6.2    7.9    7.0    1.2    8.4    6.3    16.5   

100万円未満 64.7   39.8   17.8  7.1    7.1    8.3    7.5    7.1    8.7    1.7    5.4    7.9    14.1   

～200万円未満 66.8   40.9   19.3  5.2    9.1    6.8    4.8    9.8    10.6   2.7    9.8    6.6    15.4   

～300万円未満 72.8   44.9   21.0  7.4    9.6    8.4    5.8    10.4   10.7   3.0    10.4   4.7    10.4   

～400万円未満 73.9   54.5   23.0  7.9    12.4   10.9   4.9    12.8   11.2   2.7    8.2    6.1    7.7    

～500万円未満 76.4   52.1   21.3  8.8    14.2   13.8   6.1    17.2   11.1   3.3    8.8    5.2    7.5    

～600万円未満 78.1   55.3   21.4  11.2   17.0   15.6   9.1    16.7   16.7   3.3    7.9    5.3    4.4    

～800万円未満 79.9   51.8   22.2  10.5   19.9   15.4   5.6    20.4   12.6   4.7    7.3    4.9    3.1    

～1,000万円未満 78.8   52.7   24.2  12.6   14.3   16.8   5.8    18.7   14.3   6.6    10.7   4.7    4.1    

1,000万円以上 72.3   56.9   24.6  10.7   18.2   18.2   6.1    20.5   16.5   3.2    10.7   7.8    4.6    

わからない 70.8   48.3   26.6  11.3   16.9   17.1   11.8   14.1   21.0   4.9    11.3   7.2    10.5   

北勢地域 72.8   49.6   22.8  9.4    14.3   12.9   6.1    14.3   12.8   3.5    9.8    5.8    7.9    

伊賀地域 75.1   47.2   23.0  10.4   15.7   10.2   6.6    16.6   11.7   3.3    6.8    6.6    6.8    

中南勢地域 75.8   51.0   23.2  8.9    14.0   13.3   6.7    15.4   15.0   4.2    8.9    5.4    8.3    

伊勢志摩地域 73.0   49.3   16.9  7.6    12.5   13.2   6.8    13.7   12.2   3.3    9.6    6.5    9.3    

東紀州地域 68.5   47.0   17.9  8.3    4.2    10.1   7.1    8.9    6.0    1.8    6.0    4.8    13.7   

全体

性
別

年
齢

配
偶
関
係

世
帯
類
型

主
な
職
業

世
帯
年
収

地
域

（％） 
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問 9-2 あなたは、子育てや教育にお金がかかる主な理由は何だと思いますか。 

次の中からあてはまると思うものを３つまで○をつけてください。 

（〇は３つまで） 

○ 子育てや教育にお金がかかる主な理由について質問したところ、「大学や専門学校などの入学費、

授業料」の割合が 65.9％で最も高く、次いで「習い事や塾など」（39.4％）、「仕送り、アパート

などの家賃」（31.8％）となっています。 

図表 3-9-2-1 子育てや教育にお金がかかる主な理由 

※割合は、「その他」、「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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図表3-9-2-2 子育てや教育にお金がかかる主な理由（属性別） 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 

※割合は、「その他」、「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

子育てに
必要な生
活用品の
購入（食
費、おむ
つ、衣服
費等）

幼稚園、
保育所の
費用

小・中学
校の入学
費、授業
料、給食
費

高校の入
学費、授
業料

大学や専
門学校な
どの入学
費、授業
料

仕送り、
アパート
などの家
賃

通学のた
めの交通
費

習い事や
塾など

クラブ活
動費

節目の行
事（入学
式、卒業
式、修学
旅行等）

医療費

通信費
（パソコ
ン、ス
マート
フォン
等）

その他 不明

29.4   15.6   11.5   27.7   65.9   31.8  8.1    39.4   1.6    3.3    5.6    6.8    1.6    8.7    

男性 31.1   15.9   13.7   30.3   65.4   32.1  8.3    33.6   1.3    3.5    5.4    6.7    1.8    7.5    

女性 28.1   15.6   9.9    25.8   66.4   31.6  8.0    43.9   1.9    3.2    5.8    7.0    1.4    9.2    

その他 50.0   -      16.7  16.7  50.0   16.7  -      -      -      -      16.7  -      -      33.3   

18歳から20歳代 58.3   21.0   23.0   37.0  59.0   10.7   5.7    24.7   2.0    3.3    8.3    6.3    1.7    6.0    

30歳代 53.5   23.9   17.6   29.4   53.0   15.5   3.7    40.7  1.0    4.7    6.3    5.2    2.1    7.6    

40歳代 33.6  15.5   14.6   31.4   62.5   23.5   10.3   46.4   1.6    3.8    5.6    7.6    1.8    9.2    

50歳代 23.4   15.0   7.5    26.8   72.7   32.9  11.2   43.5   1.7    2.8    4.7    8.7    1.4    8.7    

60歳代 20.4   13.2   8.7    24.8   71.2   43.5   6.9    39.2  2.7    3.0    4.8    6.9    1.1    8.2    

70歳以上 18.3   13.1   8.3    24.6   67.9   41.1   7.8    37.3  0.9    2.8    6.1    5.5    1.5    9.0    

未婚 49.4   18.8   21.6   33.8  58.4   17.4   5.6    28.4   1.5    3.5    9.5    7.3    2.1    5.8    

死別 16.8   10.8   8.8    27.6   64.0   38.4  6.4    45.6   2.0    4.4    4.8    6.8    1.2    9.6    

離別 30.7  17.1   14.7   29.5   58.2   25.1   7.6    33.9   1.6    4.4    5.2    8.8    2.4    12.0   

有配偶 26.3   15.2   9.3    26.2   68.7   34.9  8.9    41.7   1.7    2.9    5.0    6.5    1.4    8.8    

単身世帯 25.5   16.1   13.7   29.7   60.8   32.6  7.1    35.5   1.1    3.7    6.3    6.1    1.8    9.5    

一世代世帯 25.6   14.3   10.4   25.3   68.1   39.1   7.2    38.2  1.8    2.6    5.3    7.2    1.4    8.6    

二世代世帯 33.0  16.7   11.9   29.2   66.1   28.1   8.5    41.0   1.6    3.9    5.2    6.7    1.5    7.9    

三世代世帯 29.4  15.7   11.5   28.1   65.5   27.2   11.2   43.1   1.9    1.9    6.4    7.0    1.6    8.9    

その他 37.0   9.3    11.1   14.8   61.1   20.4   5.6    33.3  3.7    3.7    16.7   5.6    5.6    13.0   

農林水産業 19.3   10.5   7.0    26.3   80.7   38.6   8.8    36.8  1.8    1.8    3.5    3.5    -      3.5    

自営業、自由業 25.8   15.1   13.7   23.6   63.8   38.0  5.9    42.1   1.8    3.7    4.4    7.4    1.5    8.5    

正規職員 34.5  17.6   13.8   30.5   65.9   27.1   7.7    38.5   1.7    3.6    5.3    6.8    1.5    8.0    

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 30.0  17.1   11.8   27.3   65.4   29.8   9.9    41.8   1.9    4.1    6.9    6.1    1.9    8.0    

その他の職業 36.1  12.8   15.0   32.3   58.6   27.1   6.8    40.6   0.8    3.8    2.3    6.8    0.8    9.8    

学生 51.9   13.6   14.8   37.0  74.1   16.0   9.9    23.5   3.7    2.5    8.6    3.7    -      7.4    

専業主婦・主夫 24.5   13.1   5.5    18.8   67.6   37.3  6.8    53.0   1.3    1.6    5.5    8.4    1.6    9.1    

無職 21.6   13.8   9.4    28.3   66.0   38.8   8.7    31.8  1.3    2.7    6.0    7.2    1.8    10.0   

100万円未満 29.5   12.8   12.2   31.4   54.5   23.1   5.1    30.8  1.3    3.2    7.7    7.1    3.2    14.1   

～200万円未満 24.6   11.6   11.6   24.0   61.6   31.2  6.4    37.6   2.0    2.3    8.4    8.7    2.0    11.0   

～300万円未満 25.7   16.9   9.4    29.2   64.3   35.1  8.4    36.3   1.2    3.3    4.7    7.3    1.8    8.4    

～400万円未満 26.2   14.7   12.6   26.2   65.7   38.8   8.7    35.0  2.3    3.0    5.3    6.0    0.9    10.2   

～500万円未満 29.6   15.1   13.4   29.6   68.8   31.0  7.7    37.0   1.1    3.3    3.8    7.4    2.7    7.4    

～600万円未満 33.3  17.9   12.2   28.3   64.6   28.9   8.0    44.6   1.8    3.9    4.8    8.6    1.2    7.4    

～800万円未満 35.2  17.2   11.8   27.1   65.5   26.6   9.6    42.6   1.3    3.7    3.5    5.9    2.2    9.6    

～1,000万円未満 25.1   15.3   7.3    24.0   74.2   35.9  8.7    51.2   1.7    2.8    5.9    7.7    1.0    5.9    

1,000万円以上 27.2   13.2   10.0   26.4   74.0   38.4  8.0    45.2   2.0    1.2    5.2    5.2    0.4    6.8    

わからない 40.4   19.5   15.9   32.1   63.2   23.5   7.9    34.3  1.8    5.8    10.1   3.6    0.7    6.5    

北勢地域 29.8  15.9   12.2   29.0   65.6   26.1   9.6    40.1   2.1    3.3    5.5    6.6    1.3    8.9    

伊賀地域 33.8  15.0   14.1   25.3   64.4   28.2   10.6   36.5   1.5    3.8    7.6    7.9    1.2    8.5    

中南勢地域 27.2   16.7   11.4   27.2   67.7   34.4  5.5    40.9   1.4    3.0    6.2    7.0    2.3    7.8    

伊勢志摩地域 32.1   13.8   8.9    27.8   63.7   42.5   7.8    37.0  0.9    3.6    4.5    6.0    1.3    9.6    

東紀州地域 21.7   11.3   7.0    18.3   64.3   53.9   5.2    34.8  1.7    1.7    1.7    7.8    1.7    10.4   

世
帯
年
収

地
域

主
な
職
業

全体

性
別

年
齢

配
偶
関
係

世
帯
類
型

（％） 



 60 

問 10 あなたは、「ヤングケアラー*」について知っていましたか。 

*本来であれば大人が行うような家事や家族の世話などを日常的に行っている 

子どものことを「ヤングケアラー」といいます。 

○ 「ヤングケアラー」について知っているか質問したところ、「言葉も意味も知っていた」の割合

が 60.5％で最も高く、次いで「言葉も意味も知らなかった」（23.5％）、「言葉はきいたことはあ

るが、意味はよく知らなかった」（13.9％）となっています。 

図表 3-10-1 「ヤングケアラー」について知っているか 

※割合は、「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

【性別】 

〇 男女とも「言葉も意味も知っていた」の割合が最も高くなっています。特に、男性と比較し

て女性で「言葉も意味も知っていた」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 すべての年代で「言葉も意味も知っていた」の割合が最も高くなっています。特に、「言葉

も意味も知っていた」と回答した割合が最も高いのは50歳代で、最も低いのは18歳から 20歳

代となっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「言葉も意味も知っていた」の割合が最も高くなっています。特に、「言葉

も意味も知っていた」と回答した割合が最も高いのは中南勢地域、伊勢志摩地域で、最も低い

のは東紀州地域となっています。 
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図表3-10-2 「ヤングケアラー」について知っているか（属性別） 

※割合は、「その他」、「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

（％） 



 62 

○ 観光について 

問 11 あなたは、三重県経済の発展にとって観光産業が重要な役割を果たしていると 

思いますか。 

○ 三重県経済の発展にとって観光産業が重要な役割を果たしているかについて質問したところ、

「そう思う層」の割合が 73.3％で、「そう思わない層」（16.0％）より 57.3 ポイント高くなって

います。 

図表 3-11-1三重県経済の発展にとって観光産業が重要な役割を果たしているか 

※「そう思う」の割合・・・「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の合計 

※「そう思わない層」の割合・・・「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の 
合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

【性別】 

〇 男女とも「そう思う層」の割合が高くなっています。特に、女性と比較して男性で「そう思

う層」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 すべての年代で「そう思う層」の割合が高くなっています。特に、「そう思う層」の割合が

最も高いのは40歳代で、最も低いのは70歳以上となっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「そう思う層」の割合が高くなっています。特に、「そう思う層」の割合が

最も高いのは伊勢志摩地域で、最も低いのは東紀州地域となっています。 

  

（％） （％）

73.3   16.0    

そう思う

層

そう思わ

ない層

31.2 42.1 10.0 6.0 9.0 全体

(%)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない 不明
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図表3-11-2 三重県経済の発展にとって観光産業が重要な役割を果たしているか（属性別） 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

 

（％） （％）

73.3  16.0  

75.2  18.3  

72.4  14.3  

37.5  50.0  

74.9  13.6  

73.3  17.3  

76.4  14.6  

76.3  15.9  

75.5  14.8  

69.1  17.6  

72.9  15.7  

63.8  18.1  

67.2  16.7  

75.6  15.9  

67.1  19.0  

74.1  16.7  

75.3  14.8  

75.4  15.1  

56.6  21.6  

72.3  18.0  

70.8  20.4  

77.4  15.9  

74.0  13.6  

70.1  18.7  

77.4  11.4  

73.5  14.7  

68.9  17.3  

55.2  20.3  

64.7  18.8  

71.1  17.9  

74.5  16.5  

77.2  14.3  

79.1  14.9  

80.2  12.9  

83.2  11.8  

80.9  15.0  

62.4  18.5  

72.1  16.8  

68.0  19.0  

75.4  15.3  

78.5  12.4  

67.3  17.2  

そう思う

層

そう思わ

ない層

31.2 

35.3 

28.2 

25.0 

29.0 

33.1 

31.3 

32.3 

34.9 

28.1 

29.7 

21.7 

25.8 

33.4 

27.3 

31.9 

32.2 

31.3 

21.7 

28.9 

29.5 

35.9 

29.7 

25.7 

28.9 

31.4 

28.0 

19.1 

24.5 

27.7 

30.6 

31.0 

37.7 

37.3 

40.1 

42.5 

21.5 

29.5 

30.9 

33.0 

34.3 

29.2 

42.1 

39.9 

44.2 

12.5 

45.9 

40.2 

45.1 

44.0 

40.6 

41.0 

43.2 

42.1 

41.4 

42.2 

39.8 

42.2 

43.1 

44.1 

34.9 

43.4 

41.3 

41.5 

44.3 

44.4 

48.5 

42.1 

40.9 

36.1 

40.2 

43.4 

43.9 

46.2 

41.4 

42.9 

43.1 

38.4 

40.9 

42.6 

37.1 

42.4 

44.2 

38.1 

10.0

11.4

9.1

12.5

6.8

10.4

9.5

10.2

9.1

11.5

8.5

11.1

10.2

10.3

10.7

11.2

9.0

9.9

12.0

9.6

12.8

10.2

9.7

8.8

5.2

8.6

10.6

12.0

12.4

10.6

9.4

10.5

10.7

8.2

7.7

9.5

9.5

10.6

11.9

10.1

7.0

8.3

6.0

6.9

5.2

37.5

6.8

6.9

5.1

5.7

5.7

6.1

7.2

7.0

6.5

5.6

8.3

5.5

5.8

5.2

9.6

8.4

7.6

5.7

9.9

6.2

6.1

6.7

8.3

6.4

7.3

7.1

5.5

9.0

6.2

7.1

5.2

5.4

8.9

9.0

5.1

11.7

12.5

11.0

9.2

7.9

7.2

7.8

10.4

10.4

15.3

13.3

7.4

10.3

7.7

8.8

8.1

20.5

8.4

8.1

5.9

10.8

9.9

9.3

11.1

10.4

19.1

13.9

9.7

6.9

7.3

5.8

6.1

17.6

9.3

10.8

8.4

7.2

11.3

5.4

全体

男性

女性

その他

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

未婚

死別

離別

有配偶

単身世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

農林水産業

自営業、自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

北勢地域

伊賀地域

中南勢地域

伊勢志摩地域

東紀州地域

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明

性 別

年 齢

配偶関係

世帯類型

地 域

世帯収入

主な職業
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問 12 あなたは、県内各地で観光客が増えると、どのような効果や影響があると 

思いますか。次の中からあてはまるものを３つまで選んでください。 

                           （〇は３つまで） 

○ 県内各地で観光客が増えると、どのような効果や影響があると思うかについて質問したところ、

「経済活性化や働く場の増加」が 59.9％で最も高く、次いで「イベントの開催や店舗の出店など

地域のにぎわいの向上」（50.8％）、「施設や道路などのインフラ整備」（39.9％）となっています。 

 

図表 3-12-1 県内各地で観光客が増えると、どのような効果や影響があると思うか 

※割合は、「その他」、「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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図表3-12-2 県内各地で観光客が増えると、どのような効果や影響があると思うか（属性別） 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 

※割合は、「その他」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

イベント
の開催や
店舗の出
店など地
域のにぎ
わいの向
上

経済活性
化や働く
場の増加

施設や道
路などの
インフラ
整備

文化資源
や自然資
源の保
存・継承

騒音やゴ
ミの増加
による生
活環境の
悪化

道路の渋
滞、バス
やタク
シーの混
雑

自然や景
観が損な
われる

観光地化
による物
価上昇

特に効果
や影響は
ない

その他 不明

50.8   59.9   39.9  19.4   24.0   37.6   8.1    7.2    1.4    1.5    4.6    

男性 48.9   58.1   44.6  18.1   26.1   38.0   9.1    7.3    1.3    1.8    4.2    

女性 52.7   61.5   36.5   20.7   22.3   37.5  7.4    7.0    1.5    1.3    4.5    

その他 37.5   37.5   37.5   12.5   25.0   37.5   12.5   25.0   12.5   12.5   -      

18歳から20歳代 63.4   54.9   36.3   17.5   27.3   39.7  4.8    10.7   1.1    1.4    2.3    

30歳代 62.9   60.0   42.5  11.9   23.8   42.1   6.9    9.2    1.3    1.7    2.7    

40歳代 53.7   63.2   40.2   16.5   24.6   44.4  5.8    7.5    1.2    2.6    2.6    

50歳代 51.7   64.2   43.2  16.7   23.7   42.4   7.0    5.1    1.1    1.3    3.6    

60歳代 46.4   62.9   42.5  20.1   22.1   39.3   7.6    5.8    1.6    1.1    3.9    

70歳以上 45.1   55.2   36.2  25.9   23.8   27.8   11.7   7.3    1.7    1.4    7.4    

未婚 56.9   55.1   37.5   19.5   27.8   39.0  7.4    8.9    1.4    3.1    3.3    

死別 45.4   59.6   35.9  22.3   20.9   27.0   8.9    7.5    2.8    1.4    7.0    

離別 46.7   53.0   35.1   18.7   26.1   38.2  10.2   10.5   1.7    2.0    4.0    

有配偶 50.8   62.1   41.7  19.0   23.3   38.8   7.9    6.5    1.2    1.2    4.3    

単身世帯 48.5   57.0   36.2  19.9   23.7   29.7   9.9    8.0    2.2    2.9    6.7    

一世代世帯 47.8   59.8   40.1  21.7   25.3   35.9   8.4    7.7    1.1    1.2    5.1    

二世代世帯 54.3   61.7   41.2  18.3   22.7   41.1   7.2    6.4    1.5    1.5    3.1    

三世代世帯 52.5   60.8   40.1  17.7   24.4   37.4   7.9    6.4    0.7    1.0    4.7    

その他 44.6   43.4   30.1   20.5   25.3   42.2  13.3   10.8   1.2    1.2    7.2    

農林水産業 43.4   55.4   38.6  25.3   37.3   31.3   13.3   3.6    -      1.2    -      

自営業、自由業 50.4   58.2   36.5   21.9   22.7   37.5  6.8    6.5    2.5    2.5    3.5    

正規職員 54.9   63.3   47.5  15.5   22.0   42.7   7.1    7.3    0.8    1.4    3.0    

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 55.0   64.0   35.9   17.0   26.5   40.0  6.7    7.3    1.3    1.0    2.9    

その他の職業 56.7   57.3   40.4  17.0   26.3   35.1   6.4    7.6    0.6    2.3    4.1    

学生 61.9   58.8   26.8   25.8   32.0   36.1  8.2    8.2    1.0    2.1    2.1    

専業主婦・主夫 50.4   58.2   37.4   23.0   23.6   40.0  9.2    7.1    1.3    1.0    4.4    

無職 41.6   54.7   37.0  24.1   22.8   29.0   10.7   7.3    2.3    1.8    8.3    

100万円未満 41.9   46.9   28.2  18.3   23.7   26.6   10.0   8.7    5.0    2.9    10.0   

～200万円未満 45.8   52.9   32.8  20.1   26.3   29.7   11.4   9.3    1.7    2.1    7.1    

～300万円未満 47.6   58.1   36.5   20.4   27.5   36.7  9.0    8.3    2.0    1.3    4.4    

～400万円未満 47.7   56.9   43.3  21.7   28.5   35.7   9.6    7.1    0.6    1.7    5.4    

～500万円未満 53.6   62.1   37.9   20.9   21.1   42.1  6.9    7.1    1.0    0.8    3.3    

～600万円未満 53.0   64.9   47.7  15.8   22.3   40.5   5.8    6.7    0.9    0.7    3.3    

～800万円未満 59.0   63.4   45.2  15.4   20.4   44.0   5.6    6.3    0.9    0.5    3.1    

～1,000万円未満 53.0   70.3   45.3  23.1   18.1   42.9   5.2    3.3    0.5    1.6    2.2    

1,000万円以上 58.1   72.5   49.7  19.9   17.1   36.7   5.8    5.5    0.3    1.7    1.7    

わからない 48.1   54.0   31.5   19.2   28.6   39.9  10.2   7.7    2.3    3.1    5.4    

北勢地域 49.3   59.4   41.7  19.5   25.3   40.1   8.3    6.6    1.3    1.5    3.7    

伊賀地域 55.2   56.5   42.2  20.3   19.6   28.9   7.1    7.7    1.5    2.2    6.6    

中南勢地域 52.9   60.2   39.3  19.5   23.8   36.9   8.2    8.3    1.4    1.1    4.4    

伊勢志摩地域 46.5   64.7   34.5   18.4   23.3   42.6  8.0    7.5    1.6    1.8    4.7    

東紀州地域 58.9   58.3   36.3  20.2   21.4   17.9   8.3    3.0    1.8    1.8    8.3    
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○ リニア中央新幹線について 

問 13 リニア中央新幹線が開業すると、三重県駅が設置され、東京まで約１時間、

大阪まで約 20 分で結ばれることになります。リニアの県内駅ができること

について、あなたが期待することは何ですか。（複数回答可） 

○ リニアの県内駅ができることについて、あなたが期待することについて質問したところ、「遠方

移動の負担が軽減される」の割合が 53.7％で最も高く、次いで「産業が活性化し、地域の景気が

良くなる」（32.3％）、「県外や外国からの観光客が増加する」（30.7％）となっています。 

 

図表 3-13-1 リニアの県内駅ができることについて、期待すること 

※割合は、「その他」、「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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図表3-13-2 リニアの県内駅ができることについて、期待すること（属性別） 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 

※割合は、「その他」、「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

三重県か
ら首都圏
に通勤・
通学が可
能となる

三重県か
ら関西圏
に通勤・
通学が可
能となる

県外や外
国からの
観光客が
増加する

遠方移動
の負担が
軽減され
る

産業が活
性化し、
地域の景
気が良く
なる

仕事など
で訪れる
人が増
え、にぎ
わう

大都市か
らの移住
者が増え
る

特に期待
すること
はない

リニアは
必要ない

その他 不明

29.2   28.9   30.7  53.7   32.3   18.9   16.3   13.5   9.3    3.3    5.2    

男性 27.9   25.4   32.6  48.0   35.3   21.5   18.5   15.0   11.6   4.2    4.4    

女性 30.4  31.8   29.3   58.3   30.0   17.1   14.6   12.4   7.5    2.6    5.5    

その他 25.0   12.5   25.0   37.5   12.5   -      12.5   12.5   25.0   12.5   -      

18歳から20歳代 44.5   42.3  35.2   69.9   29.0   18.0   16.6   7.3    3.9    3.7    0.3    

30歳代 35.2  34.6   37.5   71.0   30.0   23.3   13.5   8.8    4.6    3.1    1.5    

40歳代 32.4  33.5   32.2   59.8   31.5   19.8   15.1   12.2   7.7    4.3    2.2    

50歳代 27.3   27.1   28.8  56.9   29.0   16.2   14.6   14.6   9.4    4.4    3.8    

60歳代 25.2   25.5   29.1  48.9   30.7   17.5   17.0   15.5   12.2   2.5    5.5    

70歳以上 26.1   25.1   28.7  41.5   37.6   20.0   18.5   15.5   11.1   2.8    9.5    

未婚 32.3  32.1   33.7   61.1   26.7   18.7   15.8   11.3   7.9    4.9    2.6    

死別 22.3   26.7  24.2   47.6   32.6   18.7   15.3   15.3   9.7    1.7    9.2    

離別 24.6   22.9   26.6  51.8   31.4   17.0   13.9   14.7   10.8   3.4    6.5    

有配偶 30.0   29.3   31.4  53.3   33.4   19.3   16.8   13.8   9.4    3.2    4.6    

単身世帯 22.8   24.8   27.5  49.0   29.1   18.3   16.3   13.9   10.5   4.0    7.8    

一世代世帯 29.0  27.3   29.0  49.1   33.3   19.2   17.2   15.5   10.5   2.7    5.6    

二世代世帯 31.8   31.1   31.9  58.1   32.0   18.5   15.5   12.3   8.4    3.3    3.7    

三世代世帯 30.0   32.3   37.2   57.9   34.7  23.2   17.0   10.6   7.9    5.2    4.2    

その他 19.3   22.9   25.3  51.8   28.9   13.3   12.0   18.1   8.4    3.6    9.6    

農林水産業 27.7  24.1   26.5   51.8   31.3   16.9   18.1   13.3   10.8   3.6    4.8    

自営業、自由業 30.7   29.0   31.7   50.1   31.2  19.6   18.6   17.9   11.8   2.3    4.8    

正規職員 32.5   31.7   34.9   59.7   33.4  21.5   17.8   10.8   7.3    3.8    2.3    

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 30.3   30.8  30.7   59.8   31.0   18.5   14.7   11.5   6.4    3.4    4.7    

その他の職業 27.5   22.2   25.1  47.4   25.1  15.2   12.9   19.3   9.9    4.1    5.8    

学生 45.4   45.4   35.1   68.0   24.7   19.6   16.5   7.2    4.1    6.2    -      

専業主婦・主夫 28.7   30.5   30.7  54.0   32.4   17.6   15.1   12.1   10.5   1.5    5.7    

無職 22.8   23.0   25.2  41.8   34.1   17.3   15.8   17.8   13.4   3.5    9.1    

100万円未満 23.2  20.3   21.6   44.0   27.8   18.3   14.5   16.2   9.5    4.1    10.8   

～200万円未満 23.4   23.6   23.9  46.1   29.3   13.7   13.1   15.8   12.9   2.1    7.9    

～300万円未満 25.5   26.0   29.2  48.9   34.0   20.0   17.1   16.1   11.8   2.9    5.8    

～400万円未満 30.9   29.9   32.3  51.2   36.2   22.2   16.7   13.5   11.2   3.1    5.8    

～500万円未満 31.0   31.2   32.6   57.5   32.4  20.9   19.7   12.6   6.7    2.3    3.6    

～600万円未満 34.0  33.3   34.0  57.2   35.6   18.6   16.3   11.6   5.8    4.7    2.6    

～800万円未満 31.8   31.9  35.1   59.7   31.6   20.1   15.2   12.6   7.3    3.7    3.5    

～1,000万円未満 30.2   32.4   34.3   57.1   34.1  19.5   17.3   9.9    8.2    3.6    2.7    

1,000万円以上 36.4   33.5   35.3  60.7   35.0   22.0   19.9   10.7   7.2    4.6    1.7    

わからない 27.4   27.1  26.1   56.3   22.3   13.0   12.5   14.6   9.5    2.8    7.7    

北勢地域 29.3   28.3   29.5  52.8   32.1   18.6   15.2   13.5   10.2   2.9    4.8    

伊賀地域 30.2   31.1   34.9  56.3   38.6   21.4   23.4   8.4    6.4    2.6    5.1    

中南勢地域 30.5   30.1   30.9  54.3   32.9   19.7   15.6   13.7   9.6    3.6    4.4    

伊勢志摩地域 28.9   28.1   33.7   53.8   29.4  18.4   16.4   15.6   8.0    4.6    6.8    

東紀州地域 18.5   25.6   23.8   53.0   25.6   11.3   15.5   17.9   8.3    3.6    8.9    
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○ デジタルの活用について 

問 14 あなたは、身のまわりでデジタル化が進んでいると思いますか。 

仕事やくらしの中で、次の中からあてはまるものを選んでください。 

○ 身のまわり（仕事）でデジタル化が進んでいるかについて質問したところ、「進んでいると思う

層」の割合が 39.4％で、「進んでいないと思う層」の割合（15.3％）より24.1 ポイント高くなっ

ています。 

 

図表 3-14-1 身のまわり（仕事）でデジタル化が進んでいるか 

※「進んでいると思う層」の割合・・・「進んでいる」と「どちらかといえば進んでいる」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の 
合計 

※「進んでいないと思う層」の割合・・・「進んでいない」と「どちらかといえば進んでいない」の割合を小数第二位で四捨五入した 

数値の合計 
※割合は、「わからない・あてはまらない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

 

【性別】 

〇 男女とも「進んでいると思う層」の割合が高くなっています。特に、男性と比較して女性で

「進んでいると思う層」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 すべての年代で「進んでいると思う層」の割合が高くなっています。特に、「進んでいると

思う層」の割合が最も高いのは50歳代で、最も低いのは70歳以上となっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「進んでいると思う層」の割合が高くなっています。特に、「進んでいると

思う層」の割合が最も高いのは北勢地域で、最も低いのは東紀州地域となっています。 

  

（％） （％）

39.4    15.3    

進んでいる

と思う層

進んでいな

いと思う層

14.1 25.3 25.1 10.0 5.3 15.1全体

(%)

進んでいる どちらかといえば進んでいる ふつう（中程度）
どちらかといえば進んでいない 進んでいない わからない・あてはまらない
不明
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図表3-14-2 身のまわり（仕事）でデジタル化が進んでいるか（属性別） 

※割合は、「わからない・あてはまらない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

 
 

 

（％） （％）
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問 14 あなたは、身のまわりでデジタル化が進んでいると思いますか。 

仕事やくらしの中で、次の中からあてはまるものを選んでください。 

○ 身のまわり（くらし）でデジタル化が進んでいるかについて質問したところ、「進んでいると思

う層」の割合が 36.9％で、「進んでいないと思う層」の割合（18.0％）より 18.9ポイント高くな

っています。 

 

図表 3-14-1 身のまわり（くらし）でデジタル化が進んでいるか 

※「進んでいると思う層」の割合・・・「進んでいる」と「どちらかといえば進んでいる」の割合を小数第二位で四捨五入した数値の 

合計 
※「進んでいないと思う層」の割合・・・「進んでいない」と「どちらかといえば進んでいない」の割合を小数第二位で四捨五入した 
数値の合計 

※割合は、「わからない・あてはまらない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

【性別】 

〇 男女とも「進んでいると思う層」の割合が高くなっています。特に、男性と比較して女性で

「進んでいると思う層」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 すべての年代で「進んでいると思う層」の割合が高くなっています。特に、「進んでいると

思う層」の割合が最も高いのは 18歳から 20歳代で、最も低いのは 70歳以上となっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「進んでいると思う層」の割合が高くなっています。特に、「進んでいると

思う層」の割合が最も高いのは北勢地域で、最も低いのは東紀州地域となっています。 

  

（％） （％）

36.9    18.0     

進んでいる

と思う層

進んでいな

いと思う層

11.2 25.7 35.6 12.4 5.6 5.9全体

(%)

進んでいる どちらかといえば進んでいる ふつう（中程度）
どちらかといえば進んでいない 進んでいない わからない・あてはまらない
不明
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図表3-14-2 身のまわり（くらし）でデジタル化が進んでいるか（属性別） 

※割合は、「わからない・あてはまらない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問 15 あなたは、納税や住民票の取得などの行政手続をする際、役所の窓口に 

行かずに手続をするようなデジタルサービスを利用したことはありますか。 

○ 行政手続をする際、役所の窓口に行かずに手続をするようなデジタルサービスを利用したこと

はあるかについて質問したところ、「行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用し

たことはない」の割合が44.3％で最も高く、次いで「そもそも行政手続を利用する機会がなかっ

た」（22.3％）、「行政手続のデジタルサービスを利用したことがある」（21.7％）となっています。 

 

 

図表 3-15-1 行政手続をする際、役所の窓口に行かずに手続をするようなデジタルサービスを 

利用したことはあるか 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

 

【性別】 

〇 男女とも「行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用したことはない」の割

合が最も高くなっています。特に、女性と比較して男性で「行政手続をする機会はあったが、

デジタルサービスは利用したことはない」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 18歳から 20歳代以外の年代で「行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用し

たことはない」の割合が最も高くなっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用したことはない」

の割合が最も高くなっています。特に、「行政手続をする機会はあったが、デジタルサービス

は利用したことはない」と回答した割合が最も高いのは東紀州地域で、最も低いのは北勢地域

となっています。 
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図表3-15-2 行政手続をする際、役所の窓口に行かずに手続をするようなデジタルサービスを 

利用したことはあるか（属性別） 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

（％） 
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問 15-２ 行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用したことは 

ない理由は何ですか。 

○ 行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用したことはない理由について質問し

たところ、「利用方法がわからない、操作が難しい」の割合が 39.1％で最も高く、次いで「対面

による手続がよいと思う」（27.8％）、「手続がデジタル化していることを知らなかった」（9.5％）

となっています。 

 

図表 3-15-2-1 行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用したことはない理由 

※割合は、「その他」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

 

 

【性別】 

〇 男女とも「利用方法がわからない、操作が難しい」の割合が最も高くなっています。特に、

男性と比較して女性で「利用方法がわからない、操作が難しい」の割合が高くなっています。 

【年代別】  

〇 18歳から 20歳代で「手続がデジタル化していることを知らなかった」、「対面による手続が

よいと思う」、30歳代で「対面による手続がよいと思う」、40歳代以上で「利用方法がわから

ない、操作が難しい」の割合が最も高くなっています。 

【地域別】 

〇 すべての地域で「利用方法がわからない、操作が難しい」の割合が最も高くなっています。

特に、「利用方法がわからない、操作が難しい」と回答した割合が最も高いのは東紀州地域で、

最も低いのは北勢地域となっています。 
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図表3-15-2-2 行政手続をする機会はあったが、デジタルサービスは利用したことはない理由（属性別） 

※割合は、「その他」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 

（％） 
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